

## **Минздрав предупреждает: нужно ссылаться на официальные данные...**

**7 августа на сайте «Авеста» была помещена информация под заголовком «Геморрагическая лихорадка прибыла в Таджикистан из России».**

В ней, со ссылкой на неофициальные источники, сообщалось, что число погибших от геморрагической лихорадки в Турсунзаде за два дня составило 24 человека, что среди погибших - главный инфекционный врач города Турсунзаде Аскар Умаров, что въезд в кишлак Зиератут закрыт силами правопорядка, в кишлаке введен жесткий карантин. Говорилось также, что очагом заражения стал труп гражданина Таджикистана, присланный из России «грузом 200»...

Вот что по этому поводу сообщил нам заместитель министра здравоохранения Таджикистана Аъзамджон МИРЗОЕВ:

- Должен сказать, что не все данные, которыми оперирует автор, соответствуют действительности. Так, число погибших от геморрагической лихорадки в Турсунзаде составляет не 24, а всего 3 человека, хотя гибель даже одного человека - это все равно трагедия. Но тем не менее... Да, среди погибших - и заведующий отделения городской инфекционной больницы, который был заражен этой болезнью при оказании первой помощи больным, но больных, госпитализированных в Турсунзаде с диагнозом «геморрагическая лихорадка», было всего 5 человек.

Въезд ни в кишлак Зиератут, ни в другие селения никем не был закрыт, никакого карантина, тем более жесткого, не было введено. Туда только выезжали медицинские бригады для обезвреживания источника возбудителя инфекции, каковым, к примеру, являются клещи. Следует отметить, что геморрагическая лихорадка - это передающееся от животных человеку природноочаговое заболевание с такими клиническими признаками, как повышение температуры (лихорадка), подкожные и внутренние кровоизлияния, предполагается возможность передачи инфекции через клещей животных и некоторых мышевидных грызунов. Так что нет основания считать, что эта болезнь завезена к нам из России через человеческий труп.

Просим уважаемых представителей СМИ при сообщениях о случаях болезней, наряду с так называемыми неофициальными источниками, ссылаться и на официальные данные, дабы не сеять панику среди населения.

**[http://www.khovar.tj/index.php?option=com\\_content&task=view&id=12895](http://www.khovar.tj/index.php?option=com_content&task=view&id=12895)**